

大千三季度,完成全年目标 系列报道

高新区接庄南集小学解决大班额建设工程全面启用

新校舍可容纳学生1100余人



接庄南集小学解决大班额建设工程全面启用。本报记者 张慧 摄

本报济宁9月5日讯(记者张慧) 3日,济宁高新区接庄南集小学举行开学典礼暨解决大班额建设工程全面启用仪式。该工程自2016年11月份破土动工以来,现已全面建成并投入使用。启用后可容纳25个班级,1100余名学生。

当日,记者在现场看到,崭新的南集小学教学楼伫立在一旁,静静等待即将入学的学子。伴随着激昂的锣鼓声,开学典礼暨解决大班额建设工程全面启用仪式正式开始。活动现场为济宁高新区接庄南集小学进行揭牌,南集小学正式全面启用。

据了解,高新区接庄南

集小学大班额建设工程自2016年11月正式动工,新建教学综合楼6500平方米,校园内共可容纳25个班级。新建围墙、传达室、消防水池等配套工程,进一步提升校园安全水平。同时校园内新建的塑胶操场,对于学生的综合发展、全面发展提供了良好的场所。

“南集小学的全面启用,对进一步提升南集小学办学条件、充分优化整合教学环境、教育资源具有重要意义。”南集小学校长潘颖说,新校舍、新校园,所有教学设备的升级,让农村孩子在家门口便可以享受到和城里孩子一样的办学条件,保障农

村小学教育的再升级。现在学校的教学环境和校园师生风貌都有了很大的提升。随着各项设备的升级,我们将为学生开设更多的实践活动,促进学生的全面发展。

“作为济宁高新区解决大班额建设项目之一,也是高新区加快教育发展,全面提升办学条件的重要举措,在南集小学建设过程中,期间我们克服多种困难,保安全、保质量、推进度,倒排工期,确保建设工程如期交付使用。”接庄街道办事处副主任孔明说,现今南集小学共可容纳25个班级,1100余名学生,完全满足周边群众对高素质、高标准教育的需求。

相关链接

新校舍、新校园

同学相聚展笑颜

在济宁高新区接庄南集小学,“朗朗书声再谱华章,幽幽杏坛永铸辉煌……”伴随着主持人慷慨激昂的开场,接庄南集小学开学典礼也正进行得如火如荼。

在新建成的塑胶操场上,同学们齐聚一堂准备迎接到来的新学年。“我将坚守为人生奠基,让生命美好的信念,我将铭记立德崇高、树人惟新的校训……”同学们举起右手庄严宣誓,

伴随着稚嫩的童声,新的学年正式开始。

伴随着鼓号队铿锵有力的表演,现场气氛逐渐热烈起来,面对着新的校园,同学们止不住的欢心鼓舞。“新学校的新操场,以后上体育课能玩得更开心了。”“现在我最喜欢新教室了,教室里真先进!”同学们三三两两的聚在一起分享新学期的喜悦,学校的气氛被同学们渲染得十分热烈。

本报记者 张慧



崭新的教学楼。本报记者 张慧 摄

高新区人民检察院开展“普法进校园”活动

做知法少年,向校园暴力说不

本报济宁9月5日讯(记者孔茜 通讯员 崔丹丹)

4日,济宁高新区人民检察院“普法进校园”活动走进济宁学院附小冠亚校区。活动以“远离校园欺凌 走向美好未来”为主题,为到场的200余名五年级师生进行现场普法宣讲,进一步增强中小学生的法制观念,预防和减少青少年违法犯罪,维护和谐有序的校园环境。

当日上午,待200余名师生有序落座后,一场以“远离校园欺凌”为主题的法治课如约开讲。作为该校法治副校长的济宁高新区人民检察院检察官朱天慧从校园欺凌的概念出发,以通俗易懂的典型案列为切入点,引导学生了解校园欺凌行为的6种典型形式。而后,又以学生耳熟能详的卡通片人物“原型”,以故事性叙述手法生动形象的讲解了校园欺凌的危害性及可能触犯的严重后果。

“在受到语言暴力时,要勇敢回应。”“校园暴力影



高新区人民检察院开展“普法进校园”活动。本报记者 孔茜 摄

响太坏了,如若看到他人欺负同学时,坚决不能冷眼旁观,要及时告知老师。”……在听完一件件触目惊心的真实案例后,在场的学生们纷纷积极参与到互动交流中,并表示自己将会运用所学应对措施,在保护自己的同时,勇敢向校园暴力说不。

据了解,本次开学季普

法进校园活动以小学五年级学生为受众群体。通过普法宣讲的形式,进一步增强学生的法制观念和自我保护意识,引导学生争做知法、守法的好少年。同时,针对如何防范校园欺凌等问题,检察官还现场为学生、家长及老师提出建议和意见,确保有效地保护未成年人身心健康发展。

济宁高新区财政局推进大班额建设

本报济宁9月5日讯(通讯员 毛春国 记者 孔茜) 为全力推进大班额建设,济宁高新区财政局通过加大教育投入、完善教师待遇、加强财政服务的方式,优先推进大班额工作,为支持学校建设及师资提供保障。

加大教育投入,支持学校建设。2019年教育预算支出6.73亿元,增长11.4%。截至目前,通过预算安排,争取上级专项资金、政府新增债券等方式,筹措安排资金1.1亿元,重点支持解决大班额问题新建、改扩建、续建等项目建设,安排资金4066万元,用于学校装修、打造计算机室、实验室、图书室等功能室,推进改善办学条件。保障洸河中学、高新区第五中学、济东小学综合教学楼等项目秋季开学

投入使用,新增校舍面积12万平方米、学位8895个,有效化解城区学生择校难问题。

完善教师待遇、提供师资保障。落实教师工资保障机制,对教师增资、绩效工资、乡镇补贴等工资福利待遇优先保障到位,乡镇补贴标准人均达到380元/月,安排专项资金进行教师招聘,壮大教师队伍,并于今年开始,对教师工资实行财政统发,稳步解决大班额师资保障。

加强财政服务、优先推进大班额工作。对大班额工作“急事急办、特事特办”。凡涉及教育项目建设和“大班额”项目工程,财政局在采购和投资评审环节予以优先,保障工程项目顺利实施,国库资金优先拨付到位。